
Ata da reunião 02/2011 ordinária do Colegiado do Curso de Engenharia Computacional da 
Universidade Federal de Juiz de Fora realizada em quatorze de março de dois mil e onze, na 
sala de reuniões do Departamento de Mecânica Aplicada e Computacional (MAC), na 
Faculdade de Engenharia da Universidade Federal de Juiz de Fora. 
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Em quatorze de março de dois mil e onze, às quatorze horas, na sala de reuniões do Departamento 
de Mecânica Aplicada e Computacional, na Faculdade de Engenharia da UFJF realizou-se mais 
uma reunião ordinária do colegiado do curso de Engenharia Computacional da Universidade 
Federal de Juiz de Fora. Estavam presentes os seguintes membros do colegiado: Professores 
Michèle Cristina Resende Farage, Marcelo Lobosco, Flávio de Souza Barbosa, Luis Paulo da 
Silva Barra, Rodrigo Weber dos Santos e Sandro Rodrigues Mazorche, que assinam a lista de 
presença em anexo. Observado o quórum, a Prof.ª Michèle Farage, assumiu a condução dos 
trabalhos designando a mim, Daniel Augusto Mendes Moura para secretariar a reunião. Item 1) 
Informes. A Prof.ª Michèle informou que são seis os alunos matriculados no curso de Engenharia 
Computacional. 2) Aprovação das Atas 02/2010 e 01/2011. Ambas foram aprovadas por 
unanimidade. 3) Núcleo docente estruturante da Engenharia Computacional. A Prof.ª 
Michèle fez uma breve explicação sobre o NDE, visto que enviara aos membros do colegiado um 
e-mail contendo maiores detalhes das atribuições do núcleo. Apesar da semelhança entre as 
funções exercidas pelo colegiado e pelo NDE, o MEC não aceita a acumulação de atribuições do 
Núcleo pelo Colegiado. 3.1) Minuta da resolução que trata do Núcleo Docente Estruturante 
do curso de Engenharia Computacional. Foi apresentado duas resoluções do CONAES a 
respeito da composição do NDE. Após discussão sobre a criação do NDE – Engenharia 
Computacional foi decidido que o mandato dos professores teria duração de dois anos, e os 
membros deveriam ser professores Dedicação Exclusiva, sendo obrigatória a realização de no 
mínimo duas reuniões por ano. A minuta do NDE – Engenharia Computacional que segue em 
anexo foi aprovada por unanimidade. 3.2) Criação do NDE/Eng. Computacional: Conforme 
proposta aprovada na reunião 01/2011, o núcleo do curso de Engenharia Computacional seria 
composto pelo coordenador e vice-coordenador, dois representantes da Faculdade de Engenharia 
e dois representantes do Instituto de Ciências Exatas. Os professores Cristiano, Saul e Maicon, do 
Instituto de Ciências Exatas já haviam se disposto a compor o NDE, e foi proposto convidar os 
professores Leonardo Golliat e Flávia Bastos, ambos da Faculdade de Engenharia, para completar 
a composição. 4) Discussão da proposta de resolução da PROGRAD que regulamenta o 
aproveitamento de disciplinas da pós-graduação por alunos de graduação da UFJF. A 
proposta foi considerada favorável. 5) Assuntos Gerais. Foi apresentada pela Prof.ª Michèle a 
situação do funcionário Daniel Moura, que aprovado no vestibular para o Curso de Ciências 
Exatas solicitou concessão de Horário Especial. Após discussão foi verificado que a ausência do 
funcionário no horário das disciplinas era prejudicial ao funcionamento da coordenação. Em 
contato com a coordenadora do curso de Ciências Exatas a Prof.ª Michèle foi informada que não 
havia a possibilidade de mudança de horário nas aulas, portanto, a decisão do colegiado foi 
oferecer liberação durante dois dias pela manhã. Proposta esta que o funcionário declinou 
alegando que poderia buscar outra solução junto à direção da Faculdade de Engenharia e Pró-
Reitoria de Recursos Humanos, de forma a conciliar seus estudos com as atribuições. Nada mais 
tendo sido deliberado, a Prof.ª Michèle, agradeceu a presença de todos, encerrou a reunião e eu, 
Daniel Augusto Mendes Moura, em seguida lavrei esta ata que, uma vez aprovada, segue assinada 
por mim e pelos demais membros do colegiado presentes. 
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